



循道衛理聯合教會馬鞍山堂
《與主一起走過的日子》
世界循道衛理宗華人教會聯會
第七屆宣教大會（2017年7月香港）
馬鞍山堂弟兄姊妹分享文章

參加華宣大會感悟

馮報全弟兄

附於本堂 2017 年 7 月 23 日主日崇拜周刊

感謝主！讓我有機會參與在香港舉行，由世界循道衛理宗華人教會聯會主辦的第七屆宣教大會。本次大會的主題是「整全宣教、代代相傳」，共有來自全球 12 個地區超過 720 位循道衛理宗教牧同工及弟兄姊妹參加。在 7 月 13-17 日四天半的會期裡，有三天是早上 8 時 15 分開始讚美、查經、主題演講和小組討論；下午各代表可從 13、14 個不同主題的工作坊中選擇兩個有興趣的來參加；晚上大會則安排了各地區的會長或會督及聯會的各事工委員會主席報告宣教工作進展，直到晚上接近 10 時才結束。7 月 17 日最後一晚的宣教培靈會及閉幕禮，結束時已是晚上 11 時 15 分了，大家肉體上雖已非常疲乏，但情緒仍然極度高漲。

這個世界性的宣教大會每五年舉辦一次，每次由不同的地區負責籌辦，上次在香港舉行是 1992 年，距今已有 25 年了。小弟是第一次參加這宣教大會，感覺非常震撼，與其說是宣教大會，倒不如說是培靈奮興大會更為貼切。

何謂「整全宣教」(Holistic Mission) 呢？大會的學者從不同的角度、引用不同的聖經章節來闡釋：

砂拉越的劉世堯牧師強調「恩典」和「知識」的重要，要在救主的恩典上有長進 - 使宣教有深度的功效，改變生命和家庭！也要在救主的知識上有長進 - 使宣教有深遠的影響，轉化社會和國家！（彼得後書 3:18）

新加坡信義會的鍾志邦教授引述本會會祖約翰衛斯理牧師的理念 - 世界是我的牧區，主張教會要宣告和見證，整全福音要包括：

1. 個人生命的拯救，「我來了，是要羊（人）得生命，並且得的更豐盛。」（約翰福音 10:10）；
2. 社會層面上要作社會倫理的監護者，體現上帝重視守約的民主和法治精神，是天國和地上國度的交鋒；
3. 福音的創造觀和環保層面，上帝委派人類成為世界的治理者（創世記 1: 28），這是一個神聖的使命。因此，人類要建立及保護這三角關係 - 上帝與人之間、人與人之間、人與世界萬物之間，代代相傳，並要向上帝交代及負責。

西馬的萬富奇牧師以《提摩太後書》4:1-5 節來提醒參加者關於上帝的呼召 - 「務要傳道，無論得時不得時」，並解釋宣道的方法、內容、時機、挑戰、生命和傳承。他強調 - “God does not call the qualified, He qualifies the called” 也就是說，上帝不一定會呼召那些合資格的人，反之，祂會幫助祂呼召的人合乎資格。

前會長盧龍光牧師說的更簡單，宣教並非等同講道，更重要的，是要活出真道，像耶穌基督道成肉身一樣，透過我們的言行舉止，把耶穌的愛活現出來，作主真實門徒，感染其他人。

參加了這次華宣大會，對小弟來講，可以說是「當頭棒喝！」

1. 基督的身體非常強大，我只是一個最小的細胞而矣

「教會是他（耶穌）的身體。」（以弗所書 1:23）

平常在教會事奉，見的都是馬鞍山堂的弟兄姊妹，偶然在總議會的活動裡，會見到其他堂的會友，但人數都沒有這麼多，感覺自己在這個「身體」裡，雖不是一隻手或一隻腳，最少也是一根指頭吧！但在這次大會上，碰面的都是牧師或傳道人，博士比比皆是，分佈在亞洲、英美和澳紐，才明白基督的身體有很多肢體、骨骼和大肌肉，自己在這身體裡只是一個微不足道的細胞而矣。

2. 約翰衛斯理對循道衛理會眾的期望 – 救贖和成聖

往常在崇拜講道中，對會祖約翰衛斯理的生平雖有一定的認識 – 到監獄探訪及礦場傳教、在教堂外講道、騎馬到處宣教和提出「世界是我的牧區」；但這是我第一次聽到約翰衛斯理的預設恩典（preventing grace），因信稱義和悔改成聖的恩典（convincing grace）。每一個循道衛理會友，除了認罪接受洗禮，得稱為義（justification），更要努力學像耶穌，行公義、好憐憫、傳揚真理、愛人如己，達到全然成聖（sanctification），恢復上帝在我們身上的形像。撫心自問，作了多年的基督徒，距離這個目標甚遠，真的有點自慚形穢！

3. 莊稼多，工人少（馬太福音 9:37）

會上，有牧師分享，他花了超過 40 年到澳紐為華人傳道，開拓佈道所；有傳道人在尼泊爾及英國佈道 10 多年，為貧窮人傳福音；也有很多弟兄姊妹參與中國、柬埔寨、緬甸、泰北及印度等地區的宣教工作。光是砂拉越一地便已有 38 位弟兄姊妹接受差遣被外派到東南亞、日本和英國宣教和為當地的華人服務。雖然這樣，很多地區的基督徒數量，仍只佔當地人口不到百份之十。很多地區的人，特別是身處極權國家的人，都未曾聽到基督的福音。當詩班及會眾在閉幕禮很投入地唱《請差遣我》時，有多少人會認真考慮這是對上帝的回應呢？

4. 對香港總會同工及義工致敬

辦一個七百多人、持續五天的會議一點都不容易。機場接送、酒店安排、會議及工作坊安排、貴賓照顧、午晚餐及茶點招待、會議手冊及名牌、接待、路向指示及攝影等等大量工作，極須周詳的計劃和協調。可能是上帝對我們的考驗吧（或魔鬼的阻攔？）會議期間每天都傾盆大雨，加添了出外午晚膳交通安排的難處。難得的是，大會統籌還安排了 7 月 16 日主日，讓各地來賓可以到本會各堂（包括馬鞍山堂）參加崇拜及在崇拜後旅遊參觀。此外，更每天都出版一份《每日快訊》，圖文並茂地報導當日花絮。看到了林崇智會長每天都在九龍堂門口迎接或送別來賓，大會統籌陳崇一醫生病了還努力支撐，各總會同工瞪著「熊貓眼」還努力地服事各參加者，真的要向所有參與統籌及事奉的同工和義工致以最大的敬意，願主大大的賜福給大家！

接受了這次「棒喝」的教訓，除了回顧自身的不足，我立志作以下的行動，來彌補對上帝的虧欠：

1. 勤讀聖經、多作靈修

既然恩典和聖經知識是宣教的兩大要素，我要勤讀聖經，每天靈修，從三位一體的上帝裡支取恩典，並在聖經裡明白上帝與人類所立的約和基督耶穌的教導，作個合格的信徒，並為福音廣傳作裝備。

2. 努力向身邊的親友傳福音

向教外的陌生人傳福音並不會感到為難，在短宣、校園事工及啟發課程也經常如此行，但向身邊的至親包括兒媳講述福音，卻感覺不自然，難於啟齒。我立志要在日常生活中活出基督徒的樣式，並爭取機會勸人悔改，接受基督的救恩。

3. 參與落後地區的事奉和宣教工作

以往在校園事工及啟發課程上的參與，以為已經盡了教徒的本份。但與在其他地區宣教及開拓的弟兄姊妹相比，自己一點都不合格。在未來三年，在孫兒孫女滿了三歲之後，我會先到砂拉越了解他們對會友在宣教上的培訓，並投身一至兩年在緬甸或國內的宣教事工上，為主作光作鹽。求主加力！

最後，我要感謝陳建基牧師給我參加華宣大會的機會，並感謝馬鞍山堂教會領袖及啟發團隊在 7 月 16 日用心招待來參與崇拜及愛筵的來賓。願上帝的恩典和平安常與大家同在！

附

循道衛理聯合教會馬鞍山堂

【與主一起走過的日子】

本堂弟兄姊妹信仰分享文集

~ 徵稿 ~

- 分享內容可包括：
 1. 對「先知、僕人、祭司、傳道者」等信徒角色的實踐，個人的分享見證。
 2. 個人事奉經歷、體會的分享。
 3. 信仰學習，靈命經歷的分享。
- 字數：500-700 字
- 分享文章將安排於 2016 年 9 月至 2017 年 8 月期間的主日崇拜周刊刊登
- 另計劃於 2017 年 8 月出版文集
- 歡迎弟兄姊妹投稿。(請先向任何一位本堂堂區議會代表或同工報名，並說明預計交稿日期)